                                                          Tisková zpráva
Patria, společnost na ochranu kulturního dědictví, se sídlem ve Slaném, která po léta vyvíjí svou činnost na Slánsku, Kladensku a Velvarsku,  je obnovitelkou a vydavatelkou proslulého Slánského obzoru a rovněž vydala některé regionální publikace, chce nyní svým podílem přispět do rámce akcí pro děti a mládež.
Připravuje k vydání pohádkový příběh „Když vodník Kleofáš žil na Slánsku“, v němž se prolíná realita s fantazií a dějištěm je Slaný, Smečno, Šternberk, Zlonice, Klobuky, povodí Svatojirského (Knovízkého) potoka a další místa zdejšího regionu.
Hlavními hrdiny je nejen vodník Kleofáš, který se usídlil v Podhájském mlýně na Svatojirském potoce, ale také rodina mlynáře a jeho chlapci ve věku od šesti do deseti let. Děj se odehrává před sto padesti lety, takže se nynější děti dozvědí, jak se tehdy na venkově žilo, včetně života uprostřed přírody na mlýnské samotě, jak to vypadalo s naším národem, o co jsme usilovali a jak jsme budovali Národní divadlo.
Synkové pana otce v čele s vodníkem Kleofášem prožívají dobrodružné, fantastické a napínavé příhody plné humoru a nečekaných zvratů. Kleofáš, který je vodník velmi chytrý a scestovalý, vrátil se na Slánsko z širého světa, se vším si ví rady a dovede dělat neuvěřitelné kousky, je však také velmi obětavý a laskavý s úžasným vztahem k lidem, přírodě a zvířatům,
s nimiž si skvěle rozumí, protože umí mluvit jejich jazyky.
Mlynářovic kluci se od vodníka Kleofáše mnoho naučí, aniž tuší, že se učí. Obdivují ho, ale tohle by mu nepřiznali. Když se Kleofáš po čase rozhodne, že znovu půjde do světa, všichni jsou
z toho nešťastní, ale slíbí jim, že se vrátí. A to také o něco později splní.
V podtextu této knížky zaznívá myšlenka, že je nezbytné hodně vědět, mít rozhled, jít sice do světa, ale napřed dobře znát svůj domov, abychom se ve světě neztratili, dokázali srovnávat a abychom věděli, kam patříme.
Knížka má rozsah 120 stran a barevné ilustrace. Napsala ji historička a spisovatelka Zora Dvořáková, která je renomovanou autorkou řady knih literatury faktu, v nichž zasvěceně a poutavě líčí české společenské, politické a kulturní dění v 19. a 20. stol., včetně objevných knih z problematiky protikomunistické rezistence. Po léta vede redakční radu obnoveného Slánského obzoru. Je kladenskou rodačkou, která část roku žije na Slánsku, takže zdejší prostředí velmi dobře zná.
